





## स्वेज नहर में फिर फंसा जहाज , अधिकारियों ने पांच घंटे की मेहनत से निकाला

काहिरा ( ईएमएस )। मित्र की स्वेज नहर फिर चर्चा में आ गई है। फिर इसके सुर्धियों में आने की वजह एक जहाज है, जो नहर में फंसा गया था। मित्र की स्वेज कैनाल में फंसे एक टैंकर को टय बोटर्स की मदद से देर रात निकाल लिया गया। सु्रों के हवाले से रिपोर्ट में बताया कि जहाज ने कैनाल के दक्षिणी हिस्से को ब्लॉक किया था, लेकिन कुछ देर बाद कैनाल में आवागमन दोबारा शुरू हो गया। एसीए की तरफ से फिलहाल घटना के संबंध में कोई बयान जारी नहीं किया गया है।

शिया मॉनिटरिंग सर्विस टैंकर ट्रैकर्स के मुताबिक, ऐसा प्रतीत होता है कि अप्रॉक्मस टैंकर एफिनटी वी ने दक्षिण की ओर बढ़ते वक्त अपना नियंत्रण खो दिया था। टैंकर ट्रैर्सर ने कहा कि

जहाज ने अस्थायी रूप से ट्रैफिक को रोक दिया था जो अब दुबारा दक्षिण की ओर बढ़ रहा है। लेकिन इसकी रफ्तार अब धीमे है। इस ऑयल टैंकर पर सिंगापुर का झंडा लगा हुआ था जो नहर के सिंगल लेन स्ट्रेच में फंसा गया था और पांच टय बोट की मदद से इस निकाला गया।

स्वेज कैनाल अथॉरिटी के प्रवक्ता के हवाले से कहा कि जहाज स्थानीय समयानुसार शाम करीब 7:15 बजे कैनाल में फंसा गया था और लगभग पांच घंटे बाद इस निकाला गया। कैनाल में जहाज के फंसे ने लोग इसकारण घबरा गए क्योंकि पिछले साल मार्च में इसी तरह का एक मालवाहक जहाज बहर में फंसा गया था जिसने पूरी दुनिया की चिंता को बढ़ा दिया था। लाल सागर और भूमध्य

## शेयर बाजार गिरावट के साथ बंद

मुंबई ( ईएमएस )। मुम्बई शेयर बाजार गुरुवार को गिरावट के साथ बंद हुआ। बाजार में यह गिरावट दुनिया भर के बाजारों से मिले कमजोर संकेतों के साथ ही दिग्गज कंपनियों रिलायंस इंडस्ट्रीज, आईटी और बैंक शेयरों में बिकवाली से आई है। दिन भर के कारोबार के बाद तीस शेयरों पर आधारित बीएसई सेंसेक्स 77०.48 अंक करीब 1.29 फीसदी नीचे आकर 5,७6,6.59 अंक पर बंद हुआ। वहीं इसी प्रकार पचास शेयरों वाला नेशनल स्टॉक एक्सचेंज का निफ्टी भी

216.5० अंक तकरीबन 1.22 फीसदी नीचे आकर 17,542.80 अंक पर बंद हुआ। कारोबार के दौरान बिकवाली हावी होने से आज रिलायंस इंडस्ट्रीज, टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज, सन फार्मा, टेक महिंद्रा, इन्फोसिस, एनटीपीसी, हिंदुस्तान यूनितीवर्ग, एचडीएफसी, पावरग्रिड, बजाज फाइनेंस और आईसीआईसीआई बैंक के शेयर गिरे। वहीं दूसरी ओर बजाज फिनसर्व, एशियन पेट्रोल, भारती एयरटेल, टाइटन, भारतीय स्टेट बैंक, महिंद्रा एंड महिंद्रा

## सेबी ने साइबर सुरक्षा पर किया उच्च स्तरीय समिति का पुनर्गठन

नई दिल्ली ( ईएमएस )। पूंजी बाजार नि्यामक भारतीय प्रतिभूति एवं विनियम बोर्ड ( सेबी ) ने साइबर सुरक्षा पर अपनी उच्चस्तरीय समिति का पुनर्गठन किया है। यह समिति दरअसल पूंजी बाजार को साइबर संबंधी हमलों से बचाने के उपाय सुझाती है। इस समिति में अब छह सदस्य हो गए हैं और इनकी अध्यक्षता राष्ट्रीय महत्वपूर्ण सूचना असंरचना संरक्षण केंद्र ( एनसीआईआईपीसी ) के महानिदेशक नवीन कुमार सिंह करेंगे। सेबी की तरफ से जारी ताजा जानकारी के अनुसार, इस समिति में पहलार केवल चार ही सदस्य थे। समिति में अन्य सदस्यों के रूप में भारतीय कंप्यूटर

आपात प्रतिक्रिया दल ( सीईआरटी-इन ) के महानिदेशक संजय बहल और भारतीय विज्ञान संस्थान ( आईआईएससी-बेंगलुरु ) में मुख्य शोध वैज्ञानिक एच कृष्णमूर्ति को शामिल किया गया है।

इस समिति को सेबी के साथ-साथ पूरे पूंजी बाजार के लिए साइबर सुरक्षा पहल की देखरेख और समग्र रक्षा दिखाने का काम सौंपा गया है। इसके अलावा यह समिति सेबी को विश्व की सर्वोत्तम व्यवस्था या व्यवहार तथा उद्योग मानकों के अनुरूप साइबर सुरक्षा आवश्यकताओं को अंशुरा करने और बनाए रखने में भारतीय पूंजी बाजार संरचना की आवश्यकता के अनुसार सलाह भी देगी।

## ईपीएफ के लिए योग्य हर व्यक्ति ईपीएस के लिए होता है पात्र

- कर्मचारी की मीत के बाद ईपीएस से पेंशन लेने के लिए जमा करने होते हैं? कौन से दस्तावेज?

नई दिल्ली ( ईएमएस )। ईपीएफ ( इंप्लॉज्ड प्रोविडेंट फंड ) के लिए योग्य हर व्यक्ति ईपीएस ( इंप्लॉयड प्रोविडेंट स्कैम ) के लिए पात्र होता है। इसे भी ईपीएफओ द्वारा ही मैनेज किया जाता है। इस योजना के तहत रिटायरमेंट के बाद खाताधारक को हर महीने की पेंशन, नौकरी के दौरान पूरी तरह विकलांग होने पर पेंशन व कर्मचारी ( खाताधारक ) की मृत्यु पर परिवार को पेंशन दी जाती है। इस योजना का लाभ लेने के लिए खाताधारक कम-से-कम 1० साल नौकरी में होना चाहिए। इससे 58 वर्ष की आयु के बाद पेंशन मिलना शुरू हो जाती है। आप 5० की आयु में भी इस अकाउंट से पैसा निकालना शुरू कर सकते हैं लेकिन यह पूरी राशि नहीं होगी। अगर

आप 6० साल के बाद पेंशन लेते हैं तो तय पेंशन में अतिरिक्त 4 फीसदी रकम मिलेगी। जैसा ?कि हमने आपको बताया इस योजना में कर्मचारी की मृत्यु के बाद परिवार को पेंशन मिलती है तो ऐसे कौन से दस्तावेज हैं जिनकी जरूरत परिवार को पेंशन लेने के लिए पड़ेगी। आइए जानते हैं। आपको सूचना का डेथ सर्टिफिकेट, जिन लोगों को पेंशन की रकम मिलनी है उनकी आधार कार्ड की कापी, उनके बैंक खातों की जानकारी, एक ऑरिजिनल कैंसिल चेक या बेनिफिशियरी के बैंक पासबुक की अटैस्टेड कॉपी की जरूरत होती है। इसके अलावा अगर बेनिफिशियरी नाबालिग है तो उसका आयु प्रमाण पत्र भी देना होगा।

इस योजना के तहत विधवा, बाल और अनाथ पेंशन मिलती है। विधवा पेंशन में हर महीने 6,200 रूपए तक पेंशन मिल सकती है। इसके तहत

## औद्योगिक क्षेत्र के श्रमिकों के लिए खुदरा मुद्रास्फीति जुलाई में घटकर 5.78 प्रतिशत हुई

नई दिल्ली ( ईएमएस )। कुछ खाद्य पदार्थों की कीमत कम होने से औद्योगिक क्षेत्र के कामगारों के लिए खुदरा मुद्रास्फीति जुलाई में घटकर 5.78 प्रतिशत रह गई। जून में यह

6.16 प्रतिशत थी। श्रम मंत्रालय ने कहा ?कि मुद्रास्फीति सालाना आधार पर जुलाई, 2०22 में 5.78 प्रतिशत रही, जो जून, 2०22 में 6.16 प्रतिशत और जुलाई, 2०21 में 5.26 प्रतिशत

## अप्रैल-जून तिमाही में बेरोजगारी दर घटकर 7.6 प्रतिशत पर: सर्वेक्षण

नई दिल्ली ( ईएमएस )। शहरी क्षेत्रों में 15 वर्ष और उससे अधिक उम्र के लोगों के लिए बेरोजगारी दर अप्रैल-जून, 2०22 के दौरान सालाना आधार पर 12.6 प्रतिशत से घटकर 7.6 प्रतिशत रह गई। राष्ट्रीय सांख्यिकी कार्यालय ( एनएसओ ) ने यह जानकारी दी। बेरोजगारी दर को श्रमबल के बीच बेरोजगार व्यक्तियों के प्रतिशत के रूप में परिभाषित किया गया है। देश में अप्रैल-जून, 2०21 में कोविड-19 महामारी से संबंधित प्रतिबंधों के कारण बेरोजगारी दर अधिक थी। इस तरह बेरोजगारी दर में गिरावट को रेखांकित करने वाले 15वें आवाधिक श्रमबल सर्वेक्षण पर आधारित नवीनतम आंकड़े इस बात की ओर इशारा करते हैं कि महामारी की छाया से निकलकर अर्थव्यवस्था

अब सुधार की ओर बढ़ रही है। आवाधिक श्रमबल सर्वेक्षण ( पीएलएफएस ) के मुताबिक शहरी क्षेत्रों में जनवरी-मार्च, 2०22 में 15 वर्ष और उससे अधिक आयु के व्यक्तियों के लिए बेरोजगारी दर 8.2 प्रतिशत थी। सर्वेक्षण में पाया गया कि शहरी क्षेत्रों में महिलाओं ( 15 वर्ष और उससे अधिक आयु की ) में बेरोजगारी दर अप्रैल-जून, 2०22 में 6.16 प्रतिशत थी। सर्वेक्षण में पाया गया कि शहरी क्षेत्रों में महिलाओं ( 15 वर्ष और उससे अधिक आयु की ) में बेरोजगारी दर अप्रैल-जून, 2०22 में 6.16 प्रतिशत थी। सर्वेक्षण में पाया गया कि शहरी क्षेत्रों में महिलाओं ( 15 वर्ष और उससे अधिक आयु की ) में बेरोजगारी दर अप्रैल-जून, 2०22 में 6.16 प्रतिशत रह गई, जो एक साल पहले की समान अवधि में 14.3 प्रतिशत थी। यह आंकड़ा जनवरी-मार्च, 2०22 में 1०.1 प्रतिशत थी। शहरी क्षेत्रों में पुरुषों में बेरोजगारी दर एक साल पहले के 12.2 प्रतिशत की तुलना में अप्रैल-जून, 2०22 में घटकर 7.1 प्रतिशत रह गई। यह आंकड़ा जनवरी-मार्च, 2०22 में 7.7 प्रतिशत था।

## आर्थिक तंगी के चलते रूस के पूर्व राष्ट्रपति मिखाइल गोर्बाचेव पिज्जा ब्रांड का किया था विज्ञापन

मास्को ( ईएमएस )। रूस यांति सोवियत संघ के पूर्व राष्ट्रपति मिखाइल गोर्बाचेव अब हमारे बीच नहीं हैं। उनका निधन हो गया वे सोवियत सोशलिस्ट रिपब्लिक ( यूएसएसआर ) के अंतिम नेता थे। बहुत कम लोगों को यह बात पता होगी कि उन्होंने दो व्यवसायिक विज्ञापन भी किए थे। एक पिज्जा हट और दूसरा ऑस्ट्रिया की फेडरल रेलवे ओबीबी का। इसके अलावा उन्होंने फैशन ब्रांड लुईस विटन के लिए अपनी तस्वीरें इस्तेमाल करने की भी इजाजत दी थी। उनका पिज्जा हट कमर्शियल साल 1998 में आया था। विज्ञापन की शुरुआत पिज्जा हट में बैठे लोगों से होती है।

रेस्तरां में गोर्बाचेव एक बच्चे के साथ पिज्जा खाते नजर आते है। दो ग्राहक गोर्बाचेव की विरासत और सुधारों पर बहस कर रहे होते हैं। पिज्जा खाने वाले में से एक गोर्बांचेव के शासन की बुराई कर रहा होता है तो दूसरा ग्राहक उनकी तारीफ। दोनों ही ग्राहकों के बीच बहस छिड़ी होती है और इसी बीच एक महिला दोनों को रोकती है और कहती है, उनकी वजह से हमारे पास पिज्जा हट जैसी कई चीजें हैं! इसके बाद एक ग्राहक नेता की ओर देखाई है और कहता हैं ठजय गोर्बांचेव!ड इसी बीच साल 2००7 में गोर्बांचेव ने लक्जरी फैशन ब्रांड लुई वुइटन के लिए भी विज्ञापन किया। सोवियत संघ के नेता के रूप में, उन्होंने पेरैल्लोकाटा, ग्लासनोस्ट और अत्यधिक शराब पीने पर कार्रवाई जैसे सुधारों की शुरुआत की। उनके सबसे अलोकप्रिय सुधारों में से एक का उद्देश्य अत्यधिक शराब पीने पर अंकुश लगाना था।

## सऊदी अरब में महिला ने किया सोशल मीडिया पर पोस्ट, सुनाई 45 साल की जेल की सजा

रियाद ( ईएमएस )। सऊदी अरब में महिला को सोशल मीडिया पर पोस्ट करने की इतनी बड़ी कीमत चुकानी होगी, यह कभी महिला ने सपने में भी नहीं सोचा होगा। दरअसल, सऊदी अमेरिकी बाजार नीचे आये थे। वहीं अंतरराष्ट्रीय तेल मानिक बेंट क्रूड दो फीसदी नीचे आकर 93.73 डॉलर प्रति बैरल पर पहुंच गया।

और इंडसइंड बैंक के शेयर ऊपर आये। वहीं एशियाई बाजारों की बात करें तो दक्षिण कोरिया का कॉर्यी, जापान का निक्की, हांगकांग का हूंगसंग और चीन का शंघाई कंपोजिट के शेयर गिरे हैं। इसके अलावा यूरोप के प्रमुख बाजारों में भी शुरुआती कारोबार के दौरान गिरावट दर्ज की गयी।गत दिवस अमेरिकी बाजार नीचे आये थे। वहीं अंतरराष्ट्रीय तेल मानिक बेंट क्रूड दो फीसदी नीचे आकर 93.73 डॉलर प्रति बैरल पर पहुंच गया।

## गोर्बाचेव के अंतिम संस्कार में शामिल नहीं होंगे पुतिन, श्रद्धांजलि दी

नई दिल्ली ( ईएमएस )। घरेलू बाजार में सोने , चांदी में गिरावट आई है। दिल्ली सर्राफा बाजार में गुरुवार को सोना 1९5 रुपये नीचे आकर 5०,723 रुपये प्रति 1० ग्राम पर आ गया। वहीं पिछले कारोवारी सत्र में सोना 5०,918 रुपये प्रति 1० ग्राम पर बंद हुआ था। वहीं सोने की ही तरह चांदी भी 863 रुपये फिसलकर 52,819 रुपये प्रति किलोग्राम पर आ गई। इससे पहले गत कारोवारी सत्र में चांदी 53,682 रुपये प्रति किलोग्राम पर बंद हुई थी। अंतरराष्ट्रीय बाजार में सोना फिसलकर 1,7०3 डॉलर प्रति औंस पर था। वहीं दूसरी ओर चांदी 17.73 डॉलर प्रति औंस पर स्थिर थी। बाजार जानकारों के अनुसार डॉलर में मजबूती से सोना नीचे आया है।

मास्को ( ईएमएस )। रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन अपने पहले से तय कार्यक्रम के कारण सोवियत संघ के पूर्व राष्ट्रपति मिखाइल गोर्बाचेव के सप्ताहांत में होने वाले अंतिम संस्कार में शामिल नहीं होने वाले हैं। हालांकि उन्होंने दिवंगत नेता को श्रद्धांजलि दी है। क्रैमलिन ने बुधव्यतिवार को इसकी जानकारी दी। क्रैमलिन के प्रवक्ता दमित्री पेस्कॉव ने बताया कि पुतिन मास्को के उस अस्पताल में गए, जहां गोर्बाचेव की पार्थिव देह को रखा गया है। पुतिन अपने पहले से तय कार्यक्रम के कारण शनिवार को अंतिम संस्कार में शामिल नहीं हो पाएंगे, लेकिन उन्होंने दिवंगत नेता को श्रद्धांजलि दी है।

## चीन को सबक सिखाने ताइवान कर रहा अपनी सुरक्षा व्यवस्था मजबूत

ताइपे ( ईएमएस )। डूंगन के हक जताने के रविवे से परेशान ताइवान अपने सैन्य बल को मजबूती प्रदान करने की कार्याद में जुट गया है। एक तरफ जहां चीन लगातार सैन्य अभ्यासों के जरिए ताइवान पर दबाव डालने की कोशिश कर रहा है वहीं दूसरी तरफ ताइवान भी बुरे दौर के लिए अपने सुरक्षा व्यवस्था को मजबूत कर रहा है। अनाथ पेंशन भी 25 की उप्र तक मिलती है लेकिन यहां विधवा पेंशन का 75 फीसदी हिस्सा मिलता जाता है। नियोजता द्वारा बेसिक सैली और डीए का 3.67 फीसदी ईपीएफ और डीए का 8.33 हिस्सा ईपीएस में भेजा जाता है. इस तरह से कर्मचारी और नियोज्ता की ओर से ईपीएफओ के पास कर्मचारी की सैली व डीए का 12 फीसदी ईपीएफओ के पास जमा होता है।

ताइवानने ने केवल इन्हीं दो हथियारों की खरीद के लिए सेना को धन आवंटित नहीं किया है, बल्कि इसमें पहले से अधिक एम।42 हाई मोबिलिटी आर्टिलरी राकेट सिस्टम लान्चर और 84 एपीसीएमएस को अमेरिका से खरीदने का भी प्रपोजल बजट में दिया है। पहले ताइवान एम।09ए6 पालडिन सेल्फ-प्रोपल्ड

### गलती से बैंक अकाउंट में ट्रांसफर हो गए थे 57 करोड़, अब वापस करना होगा

मेलबर्न ( ईएमएस )। कई बार लोगों के बैंक अकाउंट में गलती से भारी-भरकम रकम ट्रांसफर हो जाते हैं। आमतौर पर ऐसे में लोगों को बैंक को पैसे वापस करने होते हैं। भारत में ऐसे कई मामले सामने आए हैं। अब ऐसा ही एक मामला ऑस्ट्रेलिया से आया है लेकिन यहां पूरा मामला थोड़ा पेचीदा है। दरअसल जिनके अकाउंट में गलती ये पैसे आए उन्होंने तुरंत ही इसे खर्च कर दिए। मामला कोर्ट पहुंचा, तो अब उन्हें ब्याज के साथ पैसे वापस करना होगा। ऑस्ट्रेलियाई मीडिया के मुताबिक एक महिला के अकाउंट में गलती से 1०.4 मिलियन ऑस्ट्रेलियन डॉलर ( 57 करोड़ ) आ गए थे। अब कोर्ट ने ये सब वापस करने का आदेश दिया। अदालत के आदेश का मतलब ये है कि मॉन्वेल की बहन को मेलबर्न का एक 1.35 मिलियन डॉलर का घर बेचना होगा। जिसे कथित तौर पर पूरी तरह से गलत भुगतान के माध्यम से पेमेंट किया गया था।

## पाकिस्तान में बाढ़ ग्रस्त इलाकों में जलजनित बीमारियों का संक्रमण बढ़ा

सुधारों पर बहस कर रहे होते हैं। पिज्जा खाने वाले में से एक गोर्बांचेव के शासन की बुराई कर रहा होता है तो दूसरा ग्राहक उनकी तारीफ। दोनों ही ग्राहकों के बीच बहस छिड़ी होती है और इसी बीच एक महिला दोनों को रोकती है और कहती है, उनकी वजह से हमारे पास पिज्जा हट जैसी कई चीजें हैं! इसके बाद एक ग्राहक नेता की ओर देखाई है और कहता हैं ठजय गोर्बांचेव!ड इसी बीच साल 2०07 में गोर्बांचेव ने लक्जरी फैशन ब्रांड लुई वुइटन के लिए भी विज्ञापन किया। सोवियत संघ के नेता के रूप में, उन्होंने पेरैल्लोकाटा, ग्लासनोस्ट और अत्यधिक शराब पीने पर कार्रवाई जैसे सुधारों की शुरुआत की। उनके सबसे अलोकप्रिय सुधारों में से एक का उद्देश्य अत्यधिक शराब पीने पर अंकुश लगाना था।

अंदर सऊदी अरब में इस तरह का यह दूसरा मामला है। इसके पहले भी एक महिला को इतनी ही साल की सुनाई गई है। नॉरा बिन्त सईद अल-खातनी को सामाजिक ताने-बाने को अस्थिर करने और समाज के सामंजस्य को बाधित करने के आरोप में लगभग आधी सदी तक जेल में गुजारन होगा। नॉरा देश की सबसे बड़ी जनजातीय समुदाय से ताहुक रखती हैं। उनका सामजिक कार्यकर्ता होने का कोई इतिहास भी नहीं है। कोर्ट में नॉरा पर सोशल मीडिया के इन्स्टामाल का आरोप है। कोर्ट के फैसले की मानवाधिकार संस्थाओं ने निंदा की है। मानवाधिकार संगठनों के पूछने पर सऊदी अधिकारियों ने विवरण नहीं दिया। नॉरा को आतंकवादरोधी और साइबरक्राइम कानूनों के तहत सजा सुनाई गई है। जज ने महिला को सार्वजनिक आदेश को सूचना देवकी के माध्यम से उल्लंघन करने का दोषी पाया।

मानवाधिकार संगठन ने कहा है, कि यह साफ नहीं है कि नॉरा ने क्या ऑनलाइन पोस्ट किया था। उसकी सुनवाई वाले स्थान की भी जानकारी

## पाकिस्तान में बाढ़ ग्रस्त इलाकों में जलजनित बीमारियों का संक्रमण बढ़ा

सुधारों पर बहस कर रहे होते हैं। पिज्जा खाने वाले में से एक गोर्बांचेव के शासन की बुराई कर रहा होता है तो दूसरा ग्राहक उनकी तारीफ। दोनों ही ग्राहकों के बीच बहस छिड़ी होती है और इसी बीच एक महिला दोनों को रोकती है और कहती है, उनकी वजह से हमारे पास पिज्जा हट जैसी कई चीजें हैं! इसके बाद एक ग्राहक नेता की ओर देखाई है और कहता हैं ठजय गोर्बांचेव!ड इसी बीच साल 2०07 में गोर्बांचेव ने लक्जरी फैशन ब्रांड लुई वुइटन के लिए भी विज्ञापन किया। सोवियत संघ के नेता के रूप में, उन्होंने पेरैल्लोकाटा, ग्लासनोस्ट और अत्यधिक शराब पीने पर कार्रवाई जैसे सुधारों की शुरुआत की। उनके सबसे अलोकप्रिय सुधारों में से एक का उद्देश्य अत्यधिक शराब पीने पर अंकुश लगाना था।

एक दिन पहले पाकिस्तान और विश्व स्वास्थ्य संगठन ( डब्ल्यूएचओ ) ने बाढ़ प्रभावितों के बीच जलजनित बीमारियों के फैलने पर चिंता प्रकट की थी। पाकिस्तान ने समय पूर्व मॉनसून और भारी बारिश के लिए जलवायु परिवर्तन को मुख्य कारण बताया है। जून के बाद से अचानक आई बाढ़ में 1191 लोगों की मौत हुई है और 313 करोड़ लोग प्रभावित हुए हैं। करीब 1० लाख मकान भी क्षतिग्रस्त हुए हैं। देश के अधिकांश हिस्सों में बाढ़ का पानी कम होता जा रहा है, लेकिन सिंध प्रांत के दक्षिणी हिस्से में कई जिलों में अब भी पानी नहीं घटा है। बाढ़ से विस्थापित हुए लगभग पांच लाख लोग राहत शिविरों में रह रहे हैं। सिंध के स्वास्थ्य मंत्री डॉ. अजरा फजल पेचुहो ने कहा कि प्रांत में बाढ़ प्रभावित इलाकों में प्रभावित लोगों के इलाज के लिए हजारों चिकित्सा शिविर लगाए गए हैं। मोंबाइल चिकित्सा इकाइयों को भी तैनात किया गया है। डब्ल्यूएचओ ने कहा है कि वह डायरिया, हैजा और अन्य संक्राक रोगों के लिए निगरानी बढ़ा रहा है और स्वास्थ्य केंद्रों को चिकित्सा आपूर्ति प्रदान कर रहा है। डॉक्टरों का कहना है कि शुरू में ज्यादातर मरीज बाढ़ से सदमाग्रस्त थे। लेकिन, अब डायरिया, त्वचा संक्रमण और अन्य जलजनित बीमारियों से पीड़ित हजारों लोग इलाज करवा रहे हैं। बाढ़ प्रभावित क्षेत्रों में रहने वाली कई गर्भवती महिलाओं को भी जोड़िएम का सामना करना पड़ा। संयुक्त राष्ट्र जलवायु

## पुतिन की कूटनीति का दिखा असर, भारत और चीन रूस के साथ कर रहे सैन्याभ्यास

अमेरिका के लिए बना चिंता का विषय

लंदन ( ईएमएस )। रूस में भारत और चीन सहित कई देशों का सैन्याभ्यास चल रहा है। 1 सितंबर से शुरू हुआ यह अभ्यास 7 तारीख तक चलेगा है, जिसमें 5० हजार सैनिक और 5,०00 बड़े हथियार शामिल हो रहे हैं।यही नहीं 14० एयरक्राफ्ट्स और 6० जंगी जहाज भी इसका हिस्सा ले रहे हैं। रूस के सैन्याभ्यास को यूक्रेन से छिड़ी जंग के बीच दुनिया की बड़ी ताकतों को अपने पाले में लाने की सफल कोशिश के तौर पर देखा जा रहा है। खासतौर पर इस मिलिट्री ड्रिल में भारत और चीन का एक साथ शामिल होना उसके लिए बड़ी कामयाबी है। माना जा रहा है कि रूस इस अभ्यास के जरिए एशिया में

## पाकिस्तान में बाढ़ ग्रस्त इलाकों में जलजनित बीमारियों का संक्रमण बढ़ा

सुधारों पर बहस कर रहे होते हैं। पिज्जा खाने वाले में से एक गोर्बांचेव के शासन की बुराई कर रहा होता है तो दूसरा ग्राहक उनकी तारीफ। दोनों ही ग्राहकों के बीच बहस छिड़ी होती है और इसी बीच एक महिला दोनों को रोकती है और कहती है, उनकी वजह से हमारे पास पिज्जा हट जैसी कई चीजें हैं! इसके बाद एक ग्राहक नेता की ओर देखाई है और कहता हैं ठजय गोर्बांचेव!ड इसी बीच साल 2०07 में गोर्बांचेव ने लक्जरी फैशन ब्रांड लुई वुइटन के लिए भी विज्ञापन किया। सोवियत संघ के नेता के रूप में, उन्होंने पेरैल्लोकाटा, ग्लासनोस्ट और अत्यधिक शराब पीने पर कार्रवाई जैसे सुधारों की शुरुआत की। उनके सबसे अलोकप्रिय सुधारों में से एक का उद्देश्य अत्यधिक शराब पीने पर अंकुश लगाना था।

एक दिन पहले पाकिस्तान और विश्व स्वास्थ्य संगठन ( डब्ल्यूएचओ ) ने बाढ़ प्रभावितों के बीच जलजनित बीमारियों के फैलने पर चिंता प्रकट की थी। पाकिस्तान ने समय पूर्व मॉनसून और भारी बारिश के लिए जलवायु परिवर्तन को मुख्य कारण बताया है। जून के बाद से अचानक आई बाढ़ में 1191 लोगों की मौत हुई है और 313 करोड़ लोग प्रभावित हुए हैं। करीब 1० लाख मकान भी क्षतिग्रस्त हुए हैं। देश के अधिकांश हिस्सों में बाढ़ का पानी कम होता जा रहा है, लेकिन सिंध प्रांत के दक्षिणी हिस्से में कई जिलों में अब भी पानी नहीं घटा है। बाढ़ से विस्थापित हुए लगभग पांच लाख लोग राहत शिविरों में रह रहे हैं। सिंध के स्वास्थ्य मंत्री डॉ. अजरा फजल पेचुहो ने कहा कि प्रांत में बाढ़ प्रभावित इलाकों में प्रभावित लोगों के इलाज के लिए हजारों चिकित्सा शिविर लगाए गए हैं। मोंबाइल चिकित्सा इकाइयों को भी तैनात किया गया है। डब्ल्यूएचओ ने कहा है कि वह डायरिया, हैजा और अन्य संक्राक रोगों के लिए निगरानी बढ़ा रहा है और स्वास्थ्य केंद्रों को चिकित्सा आपूर्ति प्रदान कर रहा है। डॉक्टरों का कहना है कि शुरू में ज्यादातर मरीज बाढ़ से सदमाग्रस्त थे। लेकिन, अब डायरिया, त्वचा संक्रमण और अन्य जलजनित बीमारियों से पीड़ित हजारों लोग इलाज करवा रहे हैं। बाढ़ प्रभावित क्षेत्रों में रहने वाली कई गर्भवती महिलाओं को भी जोड़िएम का सामना करना पड़ा। संयुक्त राष्ट्र जलवायु

अमेरिका के अकेला पड़ने का संकेत देना चाहता है। बता दें कि यूक्रेन मसले पर भारत और चीन दोनों ने ही रूस की आलोचना नहीं की थी। खासतौर पर भारत की चुप्पी को लेकर अमेरिका और यूरोपीय देशों ने सवाल उठेगा था और लोकतंत्र की दुहाई देते हुए समर्थन की मांग की थी। वोस्टोक-2०22 वॉर गेम्स के नाम से होने वाली मिलिट्री ड्रिल ने अमेरिका की चिंताओं में इजाफा भी कर दिया है। पिछले दिनों ही अमेरिका ने कहा था कि रूस के साथ किसी भी देश का सैन्याभ्यास में शामिल होना चिंता की बात है। इस मिलिट्री ड्रिल में भारत और चीन का एक साथ शामिल होना चिंता की बात है। इस मिलिट्री ड्रिल में भारत और चीन का एक साथ शामिल होना उसके लिए बड़ी कामयाबी है। माना जा रहा है कि रूस इस अभ्यास के जरिए एशिया में

अमेरिका के अकेला पड़ने का संकेत देना चाहता है। बता दें कि यूक्रेन मसले पर भारत और चीन दोनों ने ही रूस की आलोचना नहीं की थी। खासतौर पर भारत की चुप्पी को लेकर अमेरिका और यूरोपीय देशों ने सवाल उठेगा था और लोकतंत्र की दुहाई देते हुए समर्थन की मांग की थी। वोस्टोक-2०22 वॉर गेम्स के नाम से होने वाली मिलिट्री ड्रिल ने अमेरिका की चिंताओं में इजाफा भी कर दिया है। पिछले दिनों ही अमेरिका ने कहा था कि रूस के साथ किसी भी देश का सैन्याभ्यास में शामिल होना चिंता की बात है। इस मिलिट्री ड्रिल में भारत और चीन का एक साथ शामिल होना चिंता की बात है। इस मिलिट्री ड्रिल में भारत और चीन का एक साथ शामिल होना उसके लिए बड़ी कामयाबी है। माना जा रहा है कि रूस इस अभ्यास के जरिए एशिया में

अमेरिका के अकेला पड़ने का संकेत देना चाहता है। बता दें कि यूक्रेन मसले पर भारत और चीन दोनों ने ही रूस की आलोचना नहीं की थी। खासतौर पर भारत की चुप्पी को लेकर अमेरिका और यूरोपीय देशों ने सवाल उठेगा था और लोकतंत्र की दुहाई देते हुए समर्थन की मांग की थी। वोस्टोक-2०22 वॉर गेम्स के नाम से होने वाली मिलिट्री ड्रिल ने अमेरिका की चिंताओं में इजाफा भी कर दिया है। पिछले दिनों ही अमेरिका ने कहा था कि रूस के साथ किसी भी देश का सैन्याभ्यास में शामिल होना चिंता की बात है। इस मिलिट्री ड्रिल में भारत और चीन का एक साथ शामिल होना चिंता की बात है। इस मिलिट्री ड्रिल में भारत और चीन का एक साथ शामिल होना उसके लिए बड़ी कामयाबी है। माना जा रहा है कि रूस इस अभ्यास के जरिए एशिया में

अमेरिका के अकेला पड़ने का संकेत देना चाहता है। बता दें कि यूक्रेन मसले पर भारत और चीन दोनों ने ही रूस की आलोचना नहीं की थी। खासतौर पर भारत की चुप्पी को लेकर अमेरिका और यूरोपीय देशों ने सवाल उठेगा था और लोकतंत्र की दुहाई देते हुए समर्थन की मांग की थी। वोस्टोक-2०22 वॉर गेम्स के नाम से होने वाली मिलिट्री ड्रिल ने अमेरिका की चिंताओं में इजाफा भी कर दिया है। पिछले दिनों ही अमेरिका ने कहा था कि रूस के साथ किसी भी देश का सैन्याभ्यास में शामिल होना चिंता की बात है। इस मिलिट्री ड्रिल में भारत और चीन का एक साथ शामिल होना चिंता की बात है। इस मिलिट्री ड्रिल में भारत और चीन का एक साथ शामिल होना उसके लिए बड़ी कामयाबी है। माना जा रहा है कि रूस इस अभ्यास के जरिए एशिया में

## भीषण गर्मी में कैलिफोनिया में बिजली संकट!

- कार को नहीं कर सकते चार्ज, पावर कट की चेतावनी

वैनलिफोर्निया ( ईएमएस )। अमेरिकी राज्य कैलिफोर्निया में इन दिनों भीषण गर्मी पड़ रही है। रिकॉर्ड तोड़ हीटवेब और मौसम की वर्तमान स्थिति अमेरिका में जलवायु परिवर्तन का ताजा संकेत है। भीषण गर्मी से आम जनजीवन बेहाल है। डुपर ग्रिड ऑपरेटर्स की पांवर कट की चेतावनी लोगों की मुश्किलें और बढ़ा सकती है। ग्रिड ऑपरेटर ने संभावित बिजली की संकट की चेतावनी दी है। माना जा रहा है कि इससे ब्लैकआउट हो सकता है। साथ ही लोगों से पीक आवर्स के दौरान इलेक्ट्रिक कारों को चार्ज करने से मना किया गया है। एक रिपोर्ट के अनुसार अधिकारियों ने लोगों से स्थानीय समय के अनुसार शाम 4 से 9 बजे के बीच बिजली बचाने के लिए कहा है। उस समय तापमान 1०० डिग्री फार्नेहाइट ( 38 डिग्री सेल्सियस ) से ऊपर चला जाता है। साल 2०2० की गर्मियों के बाद से

## हमारा दिमाग नीचे से ऊपर करता है तेजी से गिनती

-ताजे शोध में हुआ यह खुलासा मेलबर्न ( ईएमएस )। यह अक्सर माना जाता है और पश्चिमी देशों के स्कूलों में पढ़ाया जाता है कि संख्याओं का 'सही' क्रम बाएं से दाएं ( 1 , 2 , 3 , 4थ ) के बजाय दाएं से बाएं ( 1० , 9 , 8 ,7,... ) है। यह अंतरिक्ष में संख्या और मात्रा का प्रतिनिधित्व करने के एक महत्वपूर्ण तरीके का वर्णन करता है। ताजा अध्ययनों से पता चलता है कि मनुष्य बड़ी संख्या को दाईं ओर और छोटी संख्याओं को बाईं ओर रखना पसंद करते हैं।लोग इस समय आमतौर पर संख्याओं की तुलना करने में तेज और अधिक सटीक होते हैं जब बड़ी संख्याएं दाईं ओर होती हैं और छोटी संख्याएं बाईं ओर होती हैं, और मस्तिष्क क्षति वाले लोग जो उनके स्थानिक प्रसंस्करण को बाधित करते हैं, संख्या प्रसंस्करण में भी समान व्यवधान दिखाते हैं। लेकिन अब तक, इस बात को लेकर बहुत कम शोध प्रतीक्षण हुए हैं कि क्या संख्याओं के मामलों में क्षैतिज आयाम सबसे महत्वपूर्ण हैं।

पीएलओएस वन में प्रकाशित नए शोध में, हमने पाया कि मनुष्य वास्तव में संख्याओं को तेजी से संसाधित करते हैं जब उन्हें लंबवत रूप से प्रदर्शित किया जाता है - नीचे छोटी संख्याएं और शीर्ष पर बड़ी संख्याएं होती हैं। हालांकि, कई अध्ययनों ने बाएं से दाएं और दाएं से बाएं क्षैतिज मानसिक संख्या रेखाओं की जांच की है, कुछ लोग पसंद करते हैं।लोग इस समय आमतौर पर संख्याओं की तुलना करने में तेज और अधिक सटीक होते हैं जब बड़ी संख्याएं दाईं ओर होती हैं और छोटी संख्याएं बाईं ओर होती हैं, और मस्तिष्क क्षति वाले लोग जो उनके स्थानिक प्रसंस्करण को बाधित करते हैं, संख्या प्रसंस्करण में भी समान व्यवधान दिखाते हैं। लेकिन अब तक, इस बात को लेकर बहुत कम शोध प्रतीक्षण हुए हैं कि क्या संख्याओं के मामलों में क्षैतिज आयाम सबसे महत्वपूर्ण हैं।

पीएलओएस वन में प्रकाशित नए शोध में, हमने पाया कि मनुष्य वास्तव में संख्याओं को तेजी से संसाधित करते हैं जब उन्हें लंबवत रूप से प्रदर्शित किया जाता है - नीचे छोटी संख्याएं और शीर्ष पर बड़ी संख्याएं होती हैं। हालांकि, कई अध्ययनों ने बाएं से दाएं और दाएं से बाएं क्षैतिज मानसिक संख्या रेखाओं की जांच की है, कुछ लोग पसंद करते हैं।लोग इस समय आमतौर पर संख्याओं की तुलना करने में तेज और अधिक सटीक होते हैं जब बड़ी संख्याएं दाईं ओर होती हैं और छोटी संख्याएं बाईं ओर होती हैं, और मस्तिष्क क्षति वाले लोग जो उनके स्थानिक प्रसंस्करण को बाधित करते हैं, संख्या प्रसंस्करण में भी समान व्यवधान दिखाते हैं। लेकिन अब तक, इस बात को लेकर बहुत कम शोध प्रतीक्षण हुए हैं कि क्या संख्याओं के मामलों में क्षैतिज आयाम सबसे महत्वपूर्ण हैं।

पीएलओएस वन में प्रकाशित नए शोध में, हमने पाया कि मनुष्य वास्तव में संख्याओं को तेजी से संसाधित करते हैं जब उन्हें लंबवत रूप से प्रदर्शित किया जाता है - नीचे छोटी संख्याएं और शीर्ष पर बड़ी संख्याएं होती हैं। हालांकि, कई अध्ययनों ने बाएं से दाएं और दाएं से बाएं क्षैतिज मानसिक संख्या रेखाओं की जांच की है, कुछ लोग पसंद करते हैं।लोग इस समय आमतौर पर संख्याओं की तुलना करने में तेज और अधिक सटीक होते हैं जब बड़ी संख्याएं दाईं ओर होती हैं और छोटी संख्याएं बाईं ओर होती हैं, और मस्तिष्क क्षति वाले लोग जो उनके स्थानिक प्रसंस्करण को बाधित करते हैं, संख्या प्रसंस्करण में भी समान व्यवधान दिखाते हैं। लेकिन अब तक, इस बात को लेकर बहुत कम शोध प्रतीक्षण हुए हैं कि क्या संख्याओं के मामलों में क्षैतिज आयाम सबसे महत्वपूर्ण हैं।

जॉयस्टिक्स का उपयोग किया। हमने क्या पाया जब संख्याओं को लंबवत और क्षैतिज रूप से अलग किया गया, तो हमने पाया कि

## मुख्यमंत्री ने राज्य में 3 सेंटर ऑफ़ एक्सिलेंस फॉर हॉर्टिकल्चर

## तथा 4 प्राइमरी प्रोसेसिंग सेंटर का ई-शिलान्यास किया

जामनगर ( इंपएमएस ) मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेलने राज्य में 3 सेंटर ऑफ़ एक्सिलेंस फ़ॉर हॉर्टिकल्चर तथा 4 प्राइमरी प्रोसेसिंग सेंटर का गुरुवार को जामानगर ज़िले के धोल से ई-शिलान्यास किया। मुख्यमंत्री ने राज्य में बागवानी फ़सलों की वैल्यूचेन स्थापित कर किसानों की आय बढ़ाने के आशय से इन केन्द्रों का निर्माण करने का निर्णय किया है। इसके अंतर्गत अहमदाबाद, जामनगर व खेडा में सेंटर ऑफ़ एक्सिलेंस फ़ॉर हॉर्टिकल्चर बनेंगे तथा बनारसकांठा, कच्छ, जामनगर, नवसारी व पंचमहाल जिलों में प्राइमरी प्रोसेसिंग सेंटर बनेंगे। पटेल ने इस अवसर पर कमलम फल की बुवाई के लिए ३ नई योजनाओं,सहायता कार्यक्रम, कॉम्पिहेंसिव हॉर्टिकल्चर डेवपमेंट कार्यक्रम का एवं मिशन मधुमक्खी कार्यक्रम का राज्यव्यापी शुभारंभ भी कराया। सहायता कार्यक्रम के अंतर्गत कमलमूट की बुवाई करने वाले सामान्य किसानों को प्रतिहेक्टेयर अधिकतम ३ लाख रुपए तथा अनुसूचित जाति व अनुसूचित जनजाति के किसानों को प्रतिहेक्टेयर अधिकतम 4.50 लाख रुपए सहायता मिलेगी। गुजरात के किसान सामूहिक बहुवर्षीय फल फ़सलों की व्यावसायिक बुवाई करने तथा ऐसे किसानों के प्रारंभिक ऊँचे निवेश के समक्ष आवश्यक सहायता प्रदान करने के लिए कॉम्पिहेंसिव हॉर्टिकल्चर डेवलपमेंट कार्यक्रम क्रियान्वित किया गया है। इस कार्यक्रम के अंतर्गत राज्य के सभी किसानों, कृषि योग्य भूमिधारक रजिस्टर्ड ट्रस्टों, फ़ार्मर प्रोड्यूसर ऑर्गेनाइज़ेशनों ( एफपीओ ), फ़ार्मर प्रोड्यूसर कंपनियों ( एफपीसी ), सहकारी मंडलियों के सभासदों को लाभ मिलेगा। मधुमक्खी उत्पादन बढ़ावा देने के लिए मधुमक्खी पालन, प्रोसेसिंग, पैकेजिंग, कोल्ड स्ट्रम, बी ब्लिनिकल जैसे घटकों में सहायता देने के लिए मिशन मधुमक्खी कार्यक्रम शुरु किया गया है। इस कार्यक्रम के अंतर्गत एफपीओ, एफपीसी तथा 'ए'ग्रेड सहकारी संस्थानों द्वारा किसानों/सभासदों को 7.5 ङ्क सहायता मिलेगी।

इस अवसर पर मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने कहा कि गुजरात में 20 वर्षों में बागवानी फ़सलों का बुवाई क्षेत्र

### सोमनाथ महादेव के दर्शन को आने वाले श्रद्धालू

### अब डिजिटल डॉक्टर की सेवा का लाभ ले सकेंगे

गिर सोमनाथ ( इंपएमएस ) पवित्र यात्राधाम तथा बारह ज्योतिर्लिंगों में प्रथम सोमनाथ महादेव के दर्शन को आने वाले भक्त अब एक नई स्वास्थ्य सुविधा डिजिटल डॉक्टर का लाभ भी प्राप्त कर सकेंगे। कनाडा स्थित दानवीर मुकुंद पुरोहित परिवार ने इस उद्देश्य के लिए एक अत्याधुनिक हेल्थ पॉड-डिजिटल डॉक्टर मशीन सोमनाथ ट्रस्ट को दान स्वरूप भेंट की है। इस डिजिटल डॉक्टर-हेल्थ पॉड मशीन द्वारा 5 मिनट से भी कम समय में ईसीजी सहित 20 से अधिक मेडिकल रिपोर्ट प्राप्त की जा सकेंगी। मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल की प्रेरणादायी उपस्थिति में दाता मुकुंदभाई पुरोहित ने गुरुवार को गांधीनगर में यह मशीन सोमनाथ ट्रस्ट को अर्पित करने वाला प्रार ट्रस्ट के ट्रस्टी पी. के. लहरी, सचिव योगेन्द्र देसाई को प्रदान किया। मुख्यमंत्री ने

### 04 से 09 सितंबर तक

## साबरमती-खोडियार स्टेशनों के बीच स्थित रेलवे क्रॉसिंग

अहमदाबाद ( इंपएमएस ) पश्चिम रेलवे के अहमदाबाद मंडल पर अहमदाबाद-महेसाणा सेक्शन के साबरमती-खोडियार स्टेशनों के बीच ट्रेक नवीनीकरण और ऑवर हॉलिंग कार्य के हेतु 04 सितंबर को प्रातः 08.00 बजे से 09 सितंबर 2022 को 18.00 बजे तक कुल 06 दिन के लिए रेलवे क्रॉसिंग नंबर 241 ( उमा भवानी फाटक) बंद रहेगा। सड़क उपयोगकर्ता इस अवधि के दौरान रेलवे क्रॉसिंग नंबर 240,242 एवं रिंग रोड से आवागमन कर सकते हैं।

## पश्चिम रेलवे द्वारा संशोधित समय के साथ अहमदाबाद और ओखा के बीच फेस्टिवल स्पेशल ट्रेन के फेरों का विस्तार

अहमदाबाद, यात्रियों की सुविधा और उनकी यात्रा की मांग को पूरा करने के लिए पश्चिम रेलवे द्वारा अहमदाबाद और ओखा के बीच विशेष किराए पर जनाष्टमी विशेष ट्रेन के फेरों को संशोधित समय के साथ विस्तारित करने का निर्णय लिया गया है। जिसका विवरण इस प्रकार है:
ट्रेन संख्या 09435/09436 अहमदाबाद-ओखा सुपरफास्ट विशेष ट्रेन डा16 फेरे.

ट्रेन संख्या 0१435 अहमदाबाद-ओखा सुपरफास्ट स्पेशल रात्रि में 2३.25 बजे अहमदाबाद से

6.92 लाख हेक्टेयर से बढ़ कर 19.77 लाख हेक्टेयर और उत्पादन 62.01 लाख मेट्रिक टन से बढ़ कर 250.52 लाख मेट्रिक टन हुआ है। राज्य सरकार द्वारा पिछले 20 वर्षों में 3.5 लाख से अधिक बागवानी किसानों को विभिन्न बागवानी योजनाओं से लाभान्वित किया गया है। उन्होंने कहा कि आज का कार्यक्रम बागवानी क्षेत्र के विकास के लिए सीमाचिह्न ( माइलस्टोन ) समान है। नए बनने वाले 4 सेंटर ऑफ़ एक्सिलेंस फ़ॉर हॉर्टिकल्चर सहित समग्र राज्य में कुल 9 सेंटर कार्यरत होंगे, जिनसे बागवानी कृषि मृयाफकारी बनेगी और बागवानी क्षेत्र में किसानों को अधिक बाँचाने का सुविधाएँ उपलब्ध होंगी। राज्य सरकार ने मधुमक्खी पालन के लिए समग्र राज्य में 10 करोड़ रुपए का आवंटन किया है। पटेल ने राज्य की बागवानी कृषि की स्थिति का विवरण देते हुए गर्वपूर्वक कहा कि राज्य के केसर आम को जियोग्राफिकल इंडीकेशन-स ( जीआई ) टैग मिला है। गुजरात राज्य भिंडी व चीकू फ़सल उत्पादन में समग्र देश में प्रथम स्थान पर है। यह गुजरात के बागवानी खेती करने वाले किसानों के लिए गौरव की बात है। इस विषय में अधिक जानकारी देते हुए उन्होंने कहा कि राज्य सरकार ने चालू वर्ष में बागवानी कृषि के लिए 10 करोड़ रुपए का प्रावधान किया है और पिछले 5 वर्षों में समूचे राज्य के 7.26 लाख लाभाधिक्यों ने सरकार की विभिन्न बागवानी योजनाओं के लाभ प्राप्त किए हैं। भूपेंद्र पटेल ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा आरंभ किए गए ई-नेशनल एग्रीकल्चर मार्केट ( ई-नेम) का उल्लेख करते हुए कहा कि इस व्यवस्था द्वारा समग्र राज्य के किसान समग्र देश के किसानों के साथ परस्पर संपर्क में रह सकेंगे, जिससे उन्हें कृषि उत्पादों के अधिकतम मूल्य मिल सकेंगे। उन्होंने कहा राज्य भर में लागू की गई ड्रोन टेक्नोलॉजी का विवरण प्रस्तुत करते हुए कहा कि ड्रोन टेक्नोलॉजी के लिए 35 करोड़ रुपए का आवंटन किया गया है तथा 1.40 लाख एकड़ भूमि को इस टेक्नोलॉजी के अंतर्गत समाविष्ट कर लिया जाएगा।

मुख्यमंत्री ने आशा व्यक्त की कि ड्रोन टेक्नोलॉजी द्वारा किसान अपने खेत में खाद डाल सकेंगे तथा उनका

मज़दूरी ख़र्च बचाएगा। उन्होंने विश्वास व्यक्त किया कि 'आत्मनिर्भर गुजरात से आत्मनिर्भर भारत'की ओर प्रगति में यह एक उपयोगी क्रदम सिद्ध होगा। पटेल ने इस अवसर पर धोल के जी. एम. पटेल हाईस्कूल परिसर में लगाए गए कृषि उत्पाद स्टॉल्य को देखा और बागवानी कृषकों को प्रोत्साहित किया। उन्होंने जामनगर ज़िले के बागवानी विभाग के लाभाधिक्यों व अन्य लाभाधिक्यों को राज्य सरकार की योजनागत सहायता एवं प्रमाणपत्र विनियत किए। मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल की उपस्थिति में राज्य सरकार के कृषि, किसान कल्याण व सहकारिता विभाग द्वारा गुरुवार को जी. एम. पटेल हाईस्कूल परिसर में बागवानी फ़सल परिसंवाद, सेंटर ऑफ़ एक्सिलेंस एवं प्राइमरी प्रोसेसिंग सेंटर का शिलान्यास कार्यक्रम आयोजित हुआ, जिसका अहमदाबाद ज़िले के मिरौली, खेडा जिले में महेवदपुरा, कच्छ जिले में भुज शहर के टाउन हॉल, पंचमहाल जिले में जांबूघोडा और बनारसकांठा जिले में डीसा से सीधा प्रसारण किया गया। इसमें हजारों प्रगतिशील नागरिक सहभागी हुए।

धोल में आयोजित समारोह में उपस्थित कृषि मंत्री राघवजी पटेल ने मुख्यमंत्री के करकमलों से शिलान्यास की जाने वाली नई परियोजनाओं पर आनंद व्यक्त करते हुए कहा कि किसान के माध्यम से गाँव और गाँव के माध्यम से पूरे देश को आत्मनिर्भर बनाने के लिए प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी तथा मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल के मार्गदर्शन में सरकार कार्य कर रही है। किसान को समृद्ध बनाने व उसकी आय दुगुनी करने के लिए राज्य सरकार सीनी योजना, कृषि संसाधन सहायता, उर्वरक व विद्युत सब्सिडी,ूट पोसिंग यूनिट, अधिकतम समर्थन मूल्य पर उत्पाद की खरीदारी, नि:शुल्क ऋण आदि जैसी अनेक कृषि कल्याणकारी योजनाएँ लागू कर किसान, खेती व गाँव को समृद्ध बनाने की दिशा में आगे बढ़ रही है।

### राज्य में आवारा पशु का बहुत ही आतंक बढ़ गया है

# पशु को पकड़ने के लिए गये

# कर्मचारियोंपर रैपिड फ्लूइड अटैक

## राजकोट में पशु पकड़े जा रहे थे तब कई शख्सों ने मजदूर-टैक्टर के ड्राइवर पर रैपिड फ्लूइड का स्प्रे छिड़काव किया गया

राजकोट, १ सितंबर ।

राज्य में आवारा पशु का बहुत ही आतंक बढ़ गया है और अब इसे लेकर प्रशासन भी एक्शन में आया है ।

तब राजकोट में आज आजीडेम चौकड़ी के पास भावनगर राजी पर अमूल सर्कल के पास महापालिका केकर्मचारी रास्ते पर पशु पकड़ रहे थे तब उन पर एसिड जैसा कोई केमिकल से हमला किया गया था । पुलिस ने इस मामले में जांच

## पीएम मोदी फिर एक बार 10 सितंबर को आएंगे गुजरात, मंत्री परिषद का करेंगे उद्घाटन

अहमदाबाद ( इंपएमएस ) प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी फिर एक बार 1० सितंबर को गुजरात दौर पर आएँगे अपने गुजरात दौर के दौरान पीएम मोदी विभिन्न राज्यों के विज्ञान एवं टेक्नोलोजी मंत्री परिषद का उद्घाटन करेंगे। इस परिषद में 28 राज्यों के विज्ञान एवं टेक्नोलोजी मंत्री समेत 8 केन्द्र शासित प्रदेशों के प्रशासक शामिल होंगे। इसके अलावा 1०0 से ज्यादा स्टार्टअप और उद्योगों के सीईओ के साथ कार्यक्रम में शामिल होने की संभावना है। विज्ञान एवं टेक्नोलोजी मंत्रियों की परिषद दो दिन चलेगी। गौरतलब है कि पीएम मोदी हाल ही में 27 अगस्त को दो दिवसीय गुजरात दौर पर आए ँ अपनी दो दिवसीय यात्रा के दौरान

थान, वांकानेर, राजकोट, हापा, जामनगर, खंभातिया और द्वारका स्टेशनों पर रुकेगी। इस ट्रेन में थर्ड एसी, स्लीपर क्लास और जनरल क्लास कोच हैं।
□ ट्रेन संख्या 20804 गांधीधाम-विशाखापट्टनम एक्सप्रेस ट्रेन में 11 सितंबर 2022 से 02 अक्टूबर 2०22 तक एक स्लीपर श्रेणी का कोच अतिरिक्त जोड़ा जाएगा।
□ ट्रेन संख्या 20803 विशाखापट्टनम-गांधीधाम एक्सप्रेस ट्रेन में 08 सितंबर 2022 से 29 सितंबर 2022 तक एक स्लीपर श्रेणी का कोच अतिरिक्त जोड़ा जाएगा।

## गरज के साथ मूशलाधार बारिश से अहमदबाद हुआ पानी-पानी

अहमदाबाद ( इंपएमएस ) गुजरात में फिर एक बार बरसती माहौल बन गया है और राज्य के कई जिलों में सामान्य से भारी बारिश हो रही है। गुरुवार की सुबह से काले काले बादलों से छिरे अहमदाबाद के आसमान से दोपहर 12 बजे के करीब गरज के साथ मूशलाधार बारिश शुरु हो गई। करीब डेढ़ घंटे तक हुई तेज बारिश के चलते शहर के कई इलाकों में पानी भर गया। अहमदाबाद के एसबी हाईवे, जीवरजपार्क, वासणा, शिवरंजनी, सेटेलाइट, वेजलपुर प्रह्लादनगर, साबरमती, चांदखेडा, असारवा, शाहीबाग, हाटकेश्वर, मणीनगर, घोडासर, वखाल, निकोल, नरोडा इत्यादि इलाकों में भारी बारिश के चलते जलजमाव हो गया। भारी बारिश और आसमान में काले बादलों की वजर से शहर में विजिबिलिटी भी घट गई थीं।जिसने वाहन चालकों की मुश्किलें बढ़ा दीं।मौसम विभाग

### खारीकट-फतेवाड़ी योजना का लगभग 35 हजार

### हेक्टेयर का सिंचित क्षेत्र सरदार सरोवर नर्मदा

### योजना के सिंचित क्षेत्र में शामिल किया जाएगा

गांधीनगर ( इंपएमएस ) मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने राज्य के 111 गाँवों के किसानों को सिंचाई के लिए पर्याप्त पानी मुहैया कराने के उदार दृष्टिकोण से एक और क्रांतिकारी कृषि हितैषी निर्णय किया है। मुख्यमंत्री के इस निर्णय के अनुसार खारीकट-फतेवाड़ी योजना के लगभग 35 हजार हेक्टेयर सिंचित क्षेत्र को सरदार सरोवर नर्मदा योजना के सिंचित क्षेत्र में शामिल करने का त्वरित निर्णय कर लंबे समय से लंबित इस समस्या का सुखद हल निकाला है। भूपेंद्र पटेल के इस किसान हितकारी निर्णय के परिणामस्वरूप 111 गाँवों के 6,०0० से अधिक किसानों को भी सिंचाई के लिए सरदार सरोवर के सिंचित क्षेत्रों के किसानों को मिलने वाले निर्यातित पानी की तरह ही नर्मदा का पानी मिलने लगेगा।

पहले ही राज्य में 4 दिन बरसती माहौल का संकेत दे चुक हैं। मध्य गुजरात, दक्षिण गुजरात, सौराष्ट्र में मध्यम से हलकी बारिश हो सकती हैं। पिछले 2.4 घंटों में राज्य की 3.4 तहसीलों में बारिश हुई हैं। गुजरात में मौसम की अब तक 1०0.98 प्रतिशत बारिश हो चुकी है, जो पिछले साल इसी समयवाधि के दौरान गुजरात में बारिश दर्ज हुई थीं। इस साल अब भी गुजरात पर मेघा मेहरबान हैं। आज सुबह सूरत, नवसारी समेत दक्षिण गुजरात में बारिश हुई हैं। मौसम विभाग के मुताबिक दक्षिण गुजरात और सौराष्ट्र में आगामी 3 दिनों के दौरान भारी बारिश हो सकती हैं। दक्षिण गुजरात के सूरत, नवसारी, तापी और डांग के अलावा मध्य गुजरात के छोटाउदेपुर, सौराष्ट्र के अमरेली, देवभूमि द्वारका, जूनागढ़, पोखंडर और गिर सोमनाथ में भारी बारिश हो सकती हैं।

### खारीकट-फतेवाड़ी योजना का लगभग 35 हजार

### हेक्टेयर का सिंचित क्षेत्र सरदार सरोवर नर्मदा

### योजना के सिंचित क्षेत्र में शामिल किया जाएगा

गांधीनगर ( इंपएमएस ) मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने राज्य के 111 गाँवों के किसानों को सिंचाई के लिए पर्याप्त पानी मुहैया कराने के उदार दृष्टिकोण से एक और क्रांतिकारी कृषि हितैषी निर्णय किया है। मुख्यमंत्री के इस निर्णय के अनुसार खारीकट-फतेवाड़ी योजना के लगभग 35 हजार हेक्टेयर सिंचित क्षेत्र को सरदार सरोवर नर्मदा योजना के सिंचित क्षेत्र में शामिल करने का त्वरित निर्णय कर लंबे समय से लंबित इस समस्या का सुखद हल निकाला है। भूपेंद्र पटेल के इस किसान हितकारी निर्णय के परिणामस्वरूप 111 गाँवों के 6,०0० से अधिक किसानों को भी सिंचाई के लिए सरदार सरोवर के सिंचित क्षेत्रों के किसानों को मिलने वाले निर्यातित पानी की तरह ही नर्मदा का पानी मिलने लगेगा।

## तरणेतर मेला: दुनिया का एकमात्र मेला, जहां

## ग्रामीण स्तर पर होता है विश्वस्तरीय मेले का आयोजन

- मुख्यमंत्री भूपेन््र पटेल ने सुरेन्द्रनगर जिले के विश्व प्रसिद्ध तरणेतर मेले का किया दौरा

सुरेन्द्रनगर ( इंपएमएस ) मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने गुरुवार को सुरेन्द्रनगर जिले के विश्वविख्यात तरणेतर मेले को संबोधित करते हुए कहा कि गुजरात में प्रति वर्ष 15०0 से अधिक और सौराष्ट्र-कच्छ में 400 से अधिक लोगों का आयोजन होता है। ऐसे में लोकजीवन और ग्रामीण संस्कृति में मेलों की महत्ताओं को समझते हुए गुजरात के तत्कालीन मुख्यमंत्री नरेन्द्र मोदी ने लोकमेलों और सांस्कृतिक मेलों सहित तमाम मेलों को प्रोत्साहन देने की नीति लागू की थी। उन्होंने कहा कि मेले हमारी विविधतापूर्ण एवं अनेक विशेषताओं वाली लोक संस्कृति की परंपरा को बनाए रखने तथा उनके संवर्धन का काम करते हैं। सरकार मेलों का स्वरूप बिकर रखते हुए वहां और अधिक बेहतर सुविधाएँ उपलब्ध कराने की दिशा में कार्यरत है। मुख्यमंत्री ने कहा कि तरणेतर मेला स्थल पर तालाब के सौंदर्यगर्ण सहित अन्य कदम उठाकर उसे आगंतुकों के लिए अधिक सुविधायुक्त बनाया जाएगा। उन्होंने कहा कि मेलों के समृद्ध परंपरा को बरकरार रखने के लिए युवाओं को मेलों के साथ अधिक से अधिक संख्या में जोड़ने के दूरदर्शी विचार के साथ प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने वर्ष 2०04 में ग्रामीण ओलंपिक की शुरुआत की थी। इसके कारण युवाओं को ग्रामीण स्तर पर खेल प्रतिभा को प्रदर्शित करने का अवसर मिलता है और उन्हें परंपरागत खेलों के लिए मेले का विशाल मंच उपलब्ध होता है। तरणेतर मेले में लंगडी, माटला दौड़, चीनी के लठू खाने की स्पर्धा और रस्सीकूद जैसे परंपरागत खेलों के अलावा कौड़ू, वालीबॉल, कुद, कुश्ती और कबड्डी जैसे खेलों का आयोजन की प्रशंसा करते हुए उन्होंने कहा कि पूरी दुनिया में यदि ग्रामीण

स्तर पर कहीं वैश्विक स्तर के मेले का आयोजन होता है, तो वह तरणेतर है। इस विश्वप्रसिद्ध मेले के सुंदर आयोजन के लिए मुख्यमंत्री ने ग्राम पंचायत को बधाई दी। भूपेन्द्र पटेल ने कहा कि सरकार यह सुनिश्चित करने के लिए निरंतर कार्यरत है कि हर व्यक्तिक तक सुविधाएँ एवं सरकार की कल्याणकारी योजनाओं का लाभ पहुंचे। उन्होंने कहा कि नरेन्द्र मोदी के प्रधानमंत्री बनने के बाद गुजरात को डबल इंजन की सरकार का लाभ मिल रहा है। इसके परिणामस्वरूप आज गुजरात स्वास्थ्य, शिक्षा और ऊर्जा सहित सभी क्षेत्रों में देश का ग्रोथ इंजन बना है। मुख्यमंत्री ने कहा कि पहले राज्य में सड़क, पानी और बिजली की काफी समस्या थी, लेकिन गुजरात के मुख्यमंत्री के रूप में नरेन्द्र मोदी के दूरदर्शी आयोजन के चलते आज गुजरात के हरेक गांव में पक्की सड़क, पानी और बिजली सहित अन्य बाँचाने सुविधाएँ उपलब्ध हुई हैं। नरेन्द्र मोदी ने गुजरात को देश का ग्रोथ इंजन बनाया है, ऐसे में अब हमारा लक्ष्य गुजरात को और तेजी के साथ और अधिक ऊंचाई पर ले जाने का है। ऋषि पंचमी के पवित्र अवसर पर भगवान त्रिनेत्रेश्वर की पूजा-अर्चना का लाभ मिलने पर हर्ष व्यक्त करते हुए मुख्यमंत्री ने इंड्रश से प्रार्थना की कि गुजरात विकास की नई ऊंचाइयां हासिल करता रहे।

केंद्रीय आयुष राज्य मंत्री महेन्द्र मुंजवरा ने अपने संबोधन में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की प्रेरणा से शुरु हुए 'हर घर तिरंगा' अभियान में बढ़ी संख्या में शामिल होकर अपने घरों और दुकानों आदि स्थल पर तिरंगा लहराकर प्रधानमंत्री के इस अभियान को अभूतपूर्व तरीके से सफल बनाने के लिए सभी लोगों का आभार व्यक्त किया। डॉ. मुंजवरा ने तरणेतर मेले में प्रस्तुत किए जाने वाले नृत्यों और ग्रामीण ओलंपिक स्पर्धा का जिक्र करते

### कांग्रेस का ‘आप’ पर कटाक्ष- बारिश शुरु होने पर ही मेंढक आते हैं और खत्म होते चले जाते हैं

नवसारी ( इंपएमएस ) गुजरात कांग्रेस प्रभारी रघु शर्मा ने आम आदमी पार्टी ( आप ) कटाक्ष करते हुए कहा कि बारिश शुरु होते ही मेंढक आ जाते हैं और बारिश के खत्म होते ही गायब हो जाते हैं। ठीक उसी तरह नए नए राजनीतिक दल चुनाव आते सामने आते हैं और खत्म होने के बाद दिखाई नहीं देते। नवसारी में पत्रकार परिषद को संबोधित करते हुए रघु शर्मा ने कहा कि गुजरात विधानसभा के आगामी चुनाव को लेकर कांग्रेस रिपीट या नो रिपीट थियरी पर सच कर रही हैं। आगामी चुनाव में जीत सके ऐसे उम्मीदवार पर ही कांग्रेस दांव लगाएगी। दक्षिण गुजरात में कांग्रेस अच्छा प्रदर्शन कर पिछली बार के मुकाबले इस बार अधिक सीटें जीतेगी। सरकार बनाने के लिए भाजपा द्वारा विधायकों की खरीद-फरोख्त पर रघु शर्मा ने

# मौसम द्वारा गुजरात में ५ दिन बारिश होने का पूर्वानुमान

अहमदाबाद, १ सितंबर ।
गत दिन अहमदाबाद शहर के कुछ क्षेत्रों में बारिश हुई। इसके अलावा यदि गुजरात की बात करे तो, राज्यभर में अभी बारिश ने ब्रेक लिया है। कुछ स्थलों पर छिटपुट बारिश दर्ज की

## सापूतारा में भारी बारिश

# के बाद बिजली आपूर्ति ठप

गुजरात में मानसून की सीजन में अभी तक में कुल १००.९८ फीसदी बारिश हुई है । जबकि गत वर्ष इस समय में राज्य में ४२.३५ फीसदी बारिश दर्ज की गई । इस वर्ष अभी भी बारिश जारी है । इस सुबह में सूरत, नवसारी सहित दक्षिण गुजरात में बारिश दर्ज की गई है । राज्य में सार्वत्रिक बारिश की वजह से कुल ८६ लाख हेक्टेयर क्षेत्र के सामने चालू सीजन में ८२ लाख से ज्यादा हेक्टेयर क्षेत्र में यानी कि ९५ फीसदी से ज्यादा खरीफ फसल की बुवाई हुई है । डांग जिले में सापूतारा सहित आहवा तलेटी क्षेत्र में भारी मेघगर्जना और तूफान के साथ शुरु हुई भारी बारिश की वजह से कई पेड़ धराशायी होने पर दूरदराज के गांवों में बिजली आपूर्ति ठप हुई है । सापूतारा सहित आहवा के तलेटी क्षेत्रों में स्थित सोनीगर, उमरपाडा, भांदा क्षेत्रों में अचानक मौसम बदलने पर बिजली की मेघगर्जना के साथ तूफान आने से कई पेड़ धराशायी होने पर बिजली खंभे टूट जाने पर दूरदराज के गांवों में बिजली आपूर्ति ठप हो

इए कहा कि सरकार द्वारा मेले के आयोजन को लगातार प्रोत्साहन दिया जाता है। राज्य मंत्री अरविंद रैधाणी ने जूनागढ़ और माधवपुर जैसे अनेक मेलों का उल्लेख करते हुए कहा कि आधुनिक समय में मेले समाज की 'एक भारत, श्रेष्ठ भारत' की भावना को मजबूत बनाने के लिए बहुत ही आवश्यक हैं। उन्होंने कहा कि ऐसे मेलों के जरिए आने वाली पीढ़ी में सामाजिक समरसता की भावना का उदय हो, इसके लिए यह आवश्यक है कि ऐसे कार्यक्रमों का आयोजन होता रहे।

कार्यक्रम में मुख्यमंत्री की उपस्थिति में अनेकैडमी के साथ एमओयू पर हस्ताक्षर किए गए। इससे जिले के विद्यार्थी प्रतियोगी परीक्षाओं की नि:शुल्क तैयारी कर सकते हैं। कार्यक्रम के प्रारंभ में मुख्यमंत्री का तरणेतर की बंड़ी, पनडी, तलवार और तखती प्रदान कर सम्मान किया गया। इसके अलावा, धारागढ़ के पंचाल संस्कृतिक युप की ओर से भरव रास की प्रस्तुति दी गई। कार्यक्रम से पहले मुख्यमंत्री ने ग्रामीण ओलंपिक और सूचना विभाग की प्रदर्शनी का दौरा किया साथ ही भगवान त्रिनेत्रेश्वर महादेव की पूजा-अर्चना कर जनता के कल्याण की प्रार्थना की।

मुख्यमंत्री के तरणेतर दौरे के दौरान वन एवं पर्यावरण मंत्री किरीटसिंह राणा, श्रम एवं रोजगार मंत्री बिजेश मेरजा, जिला प्रभारी मंत्री देवा मालम, वडवान विधायक धनजी देवाल, जिला कलेक्टर के.सी. संपट, जिला पुलिस अधीक्षक हरेश दुधात, चोटिला प्रंत अधिकारी प्रियांक गलचर, अग्रणी सेंट्रल वेगड, जनाडीश मकवाणा, दिलीप पटेल, हितेन्द्रसिंह चौहान और नीमूबेन सहित अन्य महानुभाव उपस्थित रहे।

### क्राइम ब्रांच ने 18 लाख के एमडी ड्रमस के साथ एक शख्स को किया गिरफ्तार

अहमदाबाद ( इंपएमएस ) गुजरात में पिछले काफी समय से ड्रमस पकड़े जाने का विलम्बिला जारी है। ऐसे में एक बार फिर अहमदाबाद में एमडी ड्रमस बरामद किया गया है। अहमदाबाद क्राइम ब्रांच ने 18 लाख रुपए कीमत के 890 ग्राम ड्रमस बरामद कर एक शख्स को गिरफ्तार किया है। मिली जानकारी के अनुसार क्राइम ब्रांच ने शाहरुख पठान को ड्रमस के साथ गिरफ्तार किया है। पुलिस को उसके पास से 890 ग्राम एमडी ड्रमस मिली है। जिसकी बाजार कीमत 18 लाख रुपए बताई गई है। पुलिस ने उसे गिरफ्तार कर आगे की कारवाही शुरु कर दी है। गौरतलब है कि कुछ दिन पहले ही क्राइम ब्रांच ने अहमदाबाद से 28 लाख रुपए की ड्रमस के साथ बार लोगों को गिरफ्तार किया था। पकड़े आरोपियों से पुछताछ में एक आरोपी पुलिस को मुखबिर रह चुका हैं लॉकडाउन में कामधंधा बंद हो जाने पर आरोपी ड्रमस का काला कारोबार करने लगे थे।

## मौसम द्वारा गुजरात में ५ दिन बारिश होने का पूर्वानुमान

गई। गुजराती उमस और गर्मी की शिकायत भी कर रहे है । इस दौरान मौसम विभाग तरफ से बारिश मामले में विशेष भविष्यवाणी की गई है । मौसम विभाग के पूर्वानुमान के अनुसार, खेडा और अहमदाबाद सहित के क्षेत्रों में आगामी पांच दिन में भारी बारिश और हवा चलने की संभावना है । आपको बता दे कि, पिछले कुछ दिनों से छिटपुट बारिश हो रही है । कई बार बादल छाया मौसम होता है, लेकिन बारिश नहीं होती, जिसकी वजह से नमी का प्रमाण बढ़ गया है । इसी वजह से लोग गर्मी को भी शिकायत कर रहे है । फिर एक बार गर्मी में पंखा और एसी शरू हो गया है । इतना ही नहीं, गुजरातियों को भय सता रहा है कि इस वर्ष नवरात्री के त्यौहार में बारिश रूकवाट बन सकती है । मानसून विडोअल सिस्टम लेट सक्रिय होने की वजह से लोगों को यह चिंता परेशान कर रही है। अखेडनीय है

कलर्स के 'झलक दिखला जा' के बारे में नोरा फतेही ने कहा, ‘‘मैं आज जो कुछ भी हूँ, ‘झलक’ की वजह से हूँ’’

कलर्स के 'झलक दिखला जा' की पाँच साल के लंबे अंतराल के बाद इसके दसवें सीजन के साथ वापसी हो रही है और वह भी पूरी चमक-दमक और भव्यता के साथ। हर बीतेते पल के साथ इसके लिये रोमांच बढ़ता जा रहा है। 'झलक दिखला जा' का प्रीमियर एपिसोड रोमांच, मस्तीय और ड्रामा से भरपूर होगा। कुछ बेहतरीन परफॉर्मंसे से भरपूर यह बहुप्रतीक्षित एपिसोड बहुत ही खास होगा, क्योंकि इसके साथ एक जज के तौर पर नोरा फतेही शो में अपना सफर शुरु करेंगी। जजों के प्रतिष्ठित

'झलक दिखला जा 1०' का प्रीमियर देखिए 3 सितंबर को और फिर आने वाले एपिसोड्स हर शनिवार और रविवार रात 8:०0 बजे, सिर्फ कलर्स पर